Человек и экономика.  (итоговый).
1. К основным факторам (ресурсам) производства относится:

1) необходимый продукт;
2) капитал;
3) прибавочный продукт;
4) государственный бюджет.
2. Земля как фактор производства не включает:
1) возведённые на ней фабричные постройки;
2) месторождения минералов;
3) водные ресурсы;
4) разведанные запасы нефти.
3. Рентный
 доход получает:
1) предприниматель;
2) наёмный работник;
3) собственник земли;
4) владелец фабрики.
4. Являются ли приведённые утверждения верными?
А. Основную роль в командной экономике при решении проблем выбора играют обычаи и традиции.

Б. Одним из отличий традиционной экономической системы от командной экономики является то, что последняя базируется преимущественно на рыночном хозяйстве, тогда как первая основывается главным образом на натуральном хозяйстве.

5. Главные проблемы экономики что, как и для кого производить
1) скоро будут решены правительством РФ;
2) существуют в любом обществе;
3) не существуют в странах с традиционной экономикой;
4) не существуют в странах с командной экономикой.
6В условиях рыночной экономики цены
1) устанавливаются парламентом;
2) определяются соотношением спроса и предложения;
3) регулируются правительством;
растут под влиянием конкуренции
7. Командная экономика, в отличие от рыночной
1) порождает товарный дефицит;
2) подвержена циклическим колебаниям;
3) обеспечивает пропорции между производством и потреблением;
4) создаёт условия для внедрения в производство технических достижений.
8 И рыночная, и командная экономики
1) основываются на частной собственности;
2) централизованно регулируют цены на продукцию;
3) обеспечивают основные народнохозяйственные пропорции;
4) исключают монополию.
9. И рыночная, и традиционная экономики
1) основаны на разделении труда;
2) предполагают государственное регулирование;
3) развиваются на основе достижений научно-технической революции;
подвержены циклическим колебаниям
10. В условиях рынка на цену товара, в первую очередь влияет

1) величина подоходного налога;
2) платежеспособный спрос населения;
3) размер дефицита государственного бюджета;
4) темпы роста валового внутреннего продукта.
11. Решите познавательную задачу
· «Это было время, когда мы в Германии занимались вычислениями, согласно которым на душу населения приходилось раз в 5 лет по одной тарелке, раз в 12 лет – пара ботинок, раз в 50 лет – по одному костюму, - писал Л.Эрхард. – Правительство считало, что на основе подсчётов сырья можно определять судьбу народа на многие годы вперёд».О какой экономической системе пишет Эрхард? Аргументируйте свой вывод. Опираясь на знания из курса обществознания, назовите ещё одну черту, присущую этой системе.

12. Решите задачу: В нашей стране в первой половине 90-х гг. из примерно 155 тыс. гос. предприятий было приватизировано около 89 тыс. Акционерный капитал приватизируемых предприятий распределился следующим образом:

· внутренние акционеры (работники, дирекция) – 62% акций;
· внешние акционеры – 21% акций;
· государство – 17% акций.
При этом на долю мелких внешних акционеров (обычных держателей ваучеров) пришлось 10% акций.

Можно ли на основании этих данных сделать вывод о создании крупного частного сектора в экономике страны? Превратилась ли основная масса населения в собственников предприятий? Аргументируйте свои выводы.

13. Государство в условиях рыночной экономики
1) обеспечивает правовую защиту частной собственности;
2) устанавливает цены на товары первой необходимости;
3) централизованно распределяет ресурсы;
4) определяет размеры ставок и окладов рабочих на предприятиях.
14. С увеличением дохода ставка налога возрастает. Это
1) прогрессивный налог;
2) косвенный налог;
3) акцизный налог;
4) пропорциональный налог.
15. Налог, входящий в стоимость товара, называется
1) подоходным;
2) прогрессивным;
3) пропорциональным;
4) косвенным.
16. К расходам государственного бюджета относится
1) прибыль государственных предприятий;
2) проценты по государственным облигациям;
3) взносы на социальное обеспечение;
4) акцизы.
17. Верны ли следующие суждения о государственном бюджете?
А. Государственный бюджет – это особая форма перераспределительных отношений.

Б. Государственный бюджет – это финансовый план страны на определённый период времени.

1) верно только А;     3) верны оба суждения;
2) верно только Б;     4) оба суждения неверны.
18. Установите соответствие между видами статей в государственном бюджете и их конкретным выражением
КОНКРЕТНОЕ ВЫРАЖЕНИЕ СТАТЕЙ БЮДЖЕТА:

1) акцизные сборы;
2) обслуживание государственного долга;
3) личный подоходный налог;
4) выплата жалованья госслужащим;
5) проценты по государственным облигациям.
  ВИДЫ СТАТЕЙ     БЮДЖЕТА:

А) расходные статьи;

Б) доходные статьи.
19. Найдите в приведённом списке характеристики, присущие любому налогу:
1) обязательность уплаты;
2) безвозмездность;
3) пропорциональность доходу;
4) возвратный характер;
5) законодательное установление.
20. Установите соответствия.
СТАТУСЫ НАСЕЛЕНИЯ:

А) трудоспособное население;

Б) рабочая сила;

В) занятые;

Г) безработные
КАТЕГОРИИ НАСЕЛЕНИЯ:

1) студент дневного отделения вуза;
2) работник предприятия, находящийся в отпуске;
3) нетрудоустроившийся выпускник техникума, зарегистрированный на бирже труда;
4) пенсионер по стажу;
5) домохозяйка;
6) ученик пятого класса средней школы.
21. Неработающий пенсионер входит в категорию
1) рабочей силы;
2) занятых;
3) трудоспособных;
4) безработных.
